In citta ci sono 134 ristoranti che offrono un menu di Natale.
Se per il pranzo ogni ristorante fa 35 coperti, quante persone

mangeranno al ristorante?

MENU DI NATALE

Per preparare un antipasto misto di Natale vengono acquistati 300g di
prosciutto crudo, 500g di salame, 800 g di mozzarelle, 400g di
formaggio stagionato, un pacco di grissini da 750g e un kg di
pomodorini.
Quanti kg pesa la borsa della spesa?
Per preparare 12 piatti vengono utilizzati i 4/5 delle cose acquistate. Il
resto viene messo in un vassoio al centro tavola; quanti hg di prodotti

conterra?
R_Kg 2 750: he 550

Per 12 invitati al pranzo si calcolano 16 tortellini a piatto, quanti in

tutto?

Se per prepararli sono stati acquistati 2kg di farina a €1,50 'uno, 12

uova a €2,50 e 500g di carne a 16,50 al kg, a quanto ammonta la
spesa?

Se nella zuppiera rimangono i 7/8 di tortellini, quanti saranno quelli

mangiati?
R.192; €13,75;168

Per secondo viene servito un roast-beef di kg 2,5 costato €19,80 al
kg.
Quanto in tutto?
L'arrosto deve cuocere per 35 minuti.
Quando inizia il pranzo l'arrosto ha cotto per i 4/7 del tempo.
Quanto tempo deve cuocere ancora?
R.€49,50; 25 min.

Per contorno si vogliono preparare patatine fritte e insalata mista.
Dall'ortolano si spendono €28,00.
Se i 6/7 sono stati spesi per I'insalata quanto si € speso per le sole
patatine?
E se l'ortolano da il resto di €72, con quale banconota é stato
pagato?
R. €24; €100

Concludono il pranzo un panettone al cioccolato, un pandoro, e la
frutta secca. In pasticceria si spendono € 38,40 per i due dolci e al
supermercato € 35,90 di frutta secca.

Se i 3/4 della spesa in pasticceria rappresentano il costo del
panettone, quanto costa il pandoro?

Qual & la spesa totale per concludere il pranzo in dolcezza?

E sesi volesse aggiungere uno spumante da €7,50?

R. €10,00; €74,30; €81,80




